

বাংলাদেশ শিপিং কর্পোরেশন

চট্টগ্রাম।

www.bsc.gov.bd

কর্ম-পরিকল্পনা ছক প্রণয়ন

বিবেচ্য সাল - ২০১৬

ক্রমিক নং	বিষয়	প্রস্তাবিত বিষয় (গৃহীতব্য কাজের নাম)	বাস্তবায়নকাল		দায়িত্বপ্রাপ্ত কর্মকর্তা	প্রত্যাশিত ফলাফল (কাজটি সম্পন্ন হলে গুণগত বা পরিমাণগত কি পরিবর্তন আসবে)	পরিমাপ (প্রত্যাশিত ফলাফল তৈরী হয়েছে কিনা তা পরিমাপের মানদণ্ড)
			শুরুর তারিখ	সমাপ্তির তারিখ			
১।	নিজ অফিসের সেবা সহজীকরণ অথবা সেবায় ইনোভেশন	(ক) বিলের অনুমোদন প্রক্রিয়া দ্রুত করনের লক্ষ্যে প্রশাসনিক ও আর্থিক ক্ষমতা (ডেলিগেশন অফ ফাইন্যান্সিয়াল পাওয়ার) যৌক্তিকভাবে হালনাগাদ করণ	জানু-১৬	মার্চ-১৬	ইনোভেশন অফিসার কর্তৃক মনোনীত ব্যক্তি/ বিভাগ	ক) ইনহাউস এবং আউটসাইড স্টেকহোল্ডার দের দ্রুত সেবা প্রদান নিশ্চিত হবে এবং সংস্থার কাজ-কর্মে গতিশীলতা ও স্বচ্ছতা আসবে। সংস্থার সাথে সংশ্লিষ্ট ব্যক্তি ও প্রতিষ্ঠানকে সরকারী সেবা প্রদান সহজতর হবে। খ) বিভিন্ন বিল অনুমোদনপূর্বক পরিশোধের কার্যক্রম সহজতর হবে। গ) এতে পদ্ধতিগতভাবে কাজকর্ম সহজে সম্পাদন করা যাবে।	ইনোভেশন টিমের সভার কার্যবিবরণী এবং যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদন গ্রহন সংক্রান্ত দলিল
		(খ) সংস্থার বিদ্যমান বিভিন্ন নীতিমালাসমূহে বাস্তবতার আলোকে হালনাগাদ করা।	জানু-১৬	জুন-১৬	ইনোভেশন অফিসার কর্তৃক মনোনীত ব্যক্তি/ বিভাগ		
২।	ই-লাইব্রেরী সেবা কার্যক্রম	বিএসসি'র সকল আইন এবং নীতিমালাসমূহকে অফিসিয়াল ওয়েবসাইটের সাথে সংযুক্ত করে ই-লাইব্রেরীর আওতায় আনার ব্যবস্থা গ্রহন করা।	জানু-১৬	জুন-১৬	ইনোভেশন অফিসার কর্তৃক মনোনীত ব্যক্তি/ বিভাগ	বিএসসি'র অভ্যন্তরীণ সেবা বাস্তবায়নে প্রভাবক হিসেবে কাজ করবে।	বিএসসি'র ওয়েবসাইট লিংকসহ প্রকাশিত ডকুমেন্টসমূহ
৩।	গবেষণা ও উন্নয়ন শীর্ষক সেল গঠন এবং প্রশিক্ষণ কর্মশালা আয়োজন	(ক) বিএসসি'র ভিশন বাস্তবায়নের লক্ষ্যে, সার্বিক উন্নয়নের জন্য এবং ভবিষ্যত কর্মপন্থা নির্ধারণের লক্ষ্যে বিভিন্ন ব্যাকগ্রাউন্ডের কর্মকর্তা-কর্মচারীর সমন্বয়ে একটি পূর্ণাঙ্গ আরএন্ডভি সেল গঠন করা। (খ) সরকারী কাজের সাথে সংশ্লিষ্ট এবং শিপিং সংক্রান্ত প্রশিক্ষণ প্রদান। প্রশিক্ষণের মাধ্যমে অর্জিত জ্ঞান শেয়ারের জন্য কর্মশালা আয়োজন।	জানু-১৬	অক্টোবর- ১৬	ইনোভেশন অফিসার কর্তৃক মনোনীত ব্যক্তি/ বিভাগ	বিএসসি'র জন্য এ মুহূর্তে কি প্রয়োজন এবং ভবিষ্যতে বিএসসি কিভাবে কার্যক্রম পরিচালনা করবে তা নির্ণয় করা সম্ভব হবে। সে প্রেক্ষিতে বিএসসি'র ব্যবসায়িক চাহিদার সাথে সঙ্গতিপূর্ণ কর্মপন্থা নির্ধারণ করা সহজতর হবে।	সেল গঠন এবং প্রশিক্ষণ সম্পন্নকারী কর্মকর্তা ও কর্মচারীর তালিকা
৪।	সোশ্যাল মিডিয়ায় ব্যবহার	স্টেকহোল্ডারদের কাছ থেকে মতামত/পরামর্শ গ্রহনের জন্য সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমের ব্যবহার করা।	জানু-১৬	মার্চ-১৬	ইনোভেশন অফিসার কর্তৃক মনোনীত ব্যক্তি/ বিভাগ	সামাজিক যোগাযোগ মাধ্যমের কার্যকর ব্যবহার নিশ্চিত করার জন্য সংশ্লিষ্ট মাধ্যমে পেইজ খোলা	সংশ্লিষ্ট পেইজ লিংক
৫।	আইটি সেল গঠন	সকল বিভাগে তথ্যপ্রযুক্তির ব্যবহার নিশ্চিত এবং মনিটরিং করার লক্ষ্যে একটি পূর্ণাঙ্গ আইটি সেল গঠন করা।	জানু-১৬	জুন-১৬	ইনোভেশন অফিসার কর্তৃক মনোনীত ব্যক্তি/ বিভাগ	আইটি সম্পর্কিত সকল ধরনের সহায়তা পাওয়া যাবে যা সংস্থার কাজ কর্মে গতিশীলতা আনবে।	বিএসসি'র সাংগঠনিক কাঠামোতে অন্তর্ভুক্তিকরণ